
Контрольная работа по теме: «Русь в IX – первой половине XII века». 

6 класс 

1 – вариант. 

Часть I. 

В заданиях этой части выберите только один правильный ответ. 

Каждый правильный ответ оценивается 1 баллом. Итого за часть I – 10 баллов. 

1. Племенной союз восточных славян: 

1) древляне                      2) печенеги                         3) хазары                       4) мордва 

 

2. Основное занятие восточных славян: 

1) земледелие                    2) скотоводство                3) охота                       4) добыча руды 

 

3. Бог грома и молнии у восточных славян: 

1) Перун                           2) Ярило                      3) Зевс                        4) Стрибог 

 

4. Собирание мёда у восточных славян – это: 

1) скотоводство                    2) земледелие                  3) бортничество                4) ремесло 

 

5. Князь, который считается основателем правящей династии древнерусских князей: 

1) Рюрик                           2) Олег                  3) Игорь                        4) Святослав 

 

6. Что стало одним из результатов внешнеполитической деятельности князя Святослава 

Игоревича? 

1) разгром Хазарского каганата 

2) разгром печенегов 

3) разгром половцев 

4) подписание первого торгового договора Руси с Византией 

 

7. Что стало следствием восстания древлян в 945 г.? 

1) упорядочение сбора дани княгиней Ольгой 

2) принятие Русью христианства 

3) включение в Русскую правду статей, ограничивавших кровную месть 

4) начало раздробления Древнерусского государства 

 

8. Укажите князя, в годы правления которого был заключён первый письменный договор между 

Русью и Византийской империей. 

1) Ярослав Мудрый              2) Олег Вещий             3) Игорь Старый            4) Владимир Святой 

 

9. Прочтите отрывок из летописи и укажите князя, о котором идёт речь. 

«И сел [князь] в Киеве, и сказал: «Да будет это мать городам русским». И были у него варяги, и 

славяне, и прочие, прозвавшиеся русью. Тот князь начал ставить города и установил дани 

славянам, и кривичам, и мери, и установил варягам давать дань от Новгорода по 300 гривен 

ежегодно ради сохранения мира, что и давалось варягам…» 

1) Рюрик                                2) Олег                          3) Игорь                  4) Святослав 

 

10. Следствием активной военной деятельности князя Святослава Игоревича стало: 

1) расширение границ Древнерусского государства 

2) прекращение набегов печенегов 

3) объединение Киева и Новгорода под властью одного князя 

4) прекращение военных походов на Византию 

Часть II. 

11. Установите соответствие между событиями  и их датами: к каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. – 2 б. 

СОБЫТИЕ ГОДЫ 

А) восстание в Киеве 1) 882 год 



Б) разгром Хазарского каганата 

В) съезд князей в Любече 

Г) восстание древлян, смерть Игоря 

Д) образование Древнерусского государства 

 

2) 945 год 

3) 965 год 

4) 1097 год 

5) 1111 год 

6) 1113 год 

12. Установите соответствие между князьями и событиями, произошедшими в годы их правления: 

к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. – 2 

б. 

КНЯЗЬ СОБЫТИЕ  

А) Олег 

Б) Святослав 

В) Святополк 

Г) Ярослав Мудрый 

Д) Владимир 

Мономах 

 

1) убийство Бориса и Глеба  

2) крещение Руси 

3) разгром Хазарского каганата 

4) объединение Киева и Новгорода под единой 

княжеской властью 

5) строительство Софийского собора в Киеве 

6) разгром половцев 

 

13. Установите соответствие между терминами и их определениями: к каждому элементу первого 

столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. – 2 б. 

ТЕРМИН ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

А) вотчина 

Б) полюдье 

В) закуп 

Г) митрополит 

Д) рядович 

 

1) место сбора дани 

2) глава русской православной церкви 

3) человек зависимый по договору 

4) объезд князем с дружиной подвластных земель с 

целью сбора дани 

5) разорившийся общинник, отрабатывающий долг. 

6) наследственное земельное владение 

 

14. Запишите слово, пропущенное в схеме. – 1 б. 

 



 

15. Назовите памятник, изображенный на картинке – 1 б. 

 


